

# БАЛАГАНСКАЯ районная газета

• Информировать • Анализировать • Развлекать

16+

Издается  
с 5 августа  
2006 г.

7 февраля

2019 г. № 5 (638)

Четверг

Выходит 1 раз в неделю

1. Министр по молодежной политике области посетил Балаганский район

2. Определены победители конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года»

3. В районной больнице действует новейшее оборудование

## Муниципальные конкурсы

### «Учитель года - 2019» и «Воспитатель года - 2019»

«Вам, мастерам педагогического труда, патриотам России, главным проводникам добра в нашей современности, тем, кто любит и ценит свою профессию, посвящен этот праздник!». Такими словами началась торжественная церемония закрытия муниципальных конкурсов «Учитель года - 2019» и «Воспитатель года - 2019», которые проходили в Балаганском районе с 21 по 25 января 2019 года.

5 учителей и 5 воспитателей в эти конкурсные дни доказали, что они являются настоящими профессионалами и мастерами своего дела. Каждый из них - личность и индивидуальность.

В первый же конкурсный день педагоги приняли участие в нескольких конкурсных испытаниях на базе МБОУ Балаганская СОШ № 1. Дружеская и теплая атмосфера в принимающей школе царил на протяжении всего дня.

Конкурсанты представили членам «центрального» жюри свой «Интернет - ресурс», «Педагогическую находку», написали эссе «Я - учитель», «Я - воспитатель». В конкурсных испытаниях «Методический семинар» и «Публичная лекция» продемонстрировали свой педагогический опыт, творческие и организаторские способности. А конкурсное испытание «Круглый стол образовательных политиков» - откровенный разговор с начальником МКУ Управление образования Ивановой Е.А. Был посвящен одной из самых важных, острых тем в образовании «Конкурентоспособность образовательного учреждения: от повышения качества в поступательному развитию образования в РФ».

Второй конкурсный день был наполнен яркими эмоциями, новыми впечатлениями, интересными находками, потому что педагоги в этот день проводили конкурсные уроки, занятия и классные

часы. Это одни из главных конкурсных испытаний. Важнейшая оценка педагогического мастерства. Общение педагогов с детьми проходило на базе МБОУ Балаганская СОШ № 1, МКДОУ Балаганский детский сад № 3, МКДОУ Балаганский детский сад № 1. Уроки и занятия были интересны и принесли удовольствие детям.

Третий конкурсный день был особенно ярким и интересным. Конкурсанты рассказывали о себе, своих семьях, пели, танцевали, демон-

«Воспитатель года - 2019» - подведение итогов - состоялся 25 января 2019 года в МБУК «Межпоселенческий Дом культуры».

Ожидание результатов для конкурсантов не было утомительным, поскольку их ждало много приятных минут поздравлений. С приветственным словом выступили мэр Балаганского района Кибанов Михаил Валентинович, заместитель мэра по социально-культурным вопросам Салабутин Владимир Павлович, начальник МКУ Управ-

номер со световыми поями дуэта из МБОУ Тарнопольская СОШ Дарчи Анастасии и Овечкиной Анастасии.

И вот наступил самый волнительный момент - объявление победителей и призеров муниципальных конкурсов «Учитель года - 2019», «Воспитатель года - 2019», фамилии которых были озвучены начальником МКУ Управление образования Ивановой Еленой Александровной после вскрытия запечатанных конвертов.

Призерами муниципального кон-

подарочные сертификаты.

Подарочные сертификаты за участие в конкурсе «Воспитатель года - 2019» вручены:

- Рютиной О. И., воспитателю МКДОУ Балаганский детский сад № 1;

- Зубовой А. Г., воспитателю МКДОУ Заславский детский сад.

Зал замер, а затем рукоплескал при объявлении победителей, лучших из лучших участников муниципальных конкурсов профессионального мастерства. Ими стали Москалева Екатерина Юрьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ Кумарейская СОШ - победитель муниципального конкурса «Учитель года - 2019» (на фото вторая слева) и Мартыненко Алена Юрьевна, воспитатель МКДОУ Коноваловский детский сад - победитель муниципального конкурса «Воспитатель года - 2019» (на фото в центре).

Оба педагога будут представлять Балаганский район на региональных конкурсах профессионального мастерства «Учитель года - 2019» и «Воспитатель года - 2019».

Закончились конкурсы, подведены итоги, объявлены победители. За это время каждый участник приобрел что-то свое. Как написала в своей анкете одна из участниц конкурса «Учитель года - 2019» Самохвалова Наталья Семеновна: «Конкурс - это очередной шаг по ступенькам лестницы профессиональной карьеры. Он дарит новый опыт, идеи, желание меняться и расти или остановиться и переосмыслить свои действия. Этот конкурс похож на прыжок с парашютом в первый раз. Тот же свободный полет, тот же порыв потока воздуха навстречу, что не даёт дышать. То же чувство восторга от новых впечатлений».

Методист  
МКУ Методический центр  
Савинова А.В.



Участники конкурса «Учитель года».



Участники конкурса «Воспитатель года».

стрировали своё актерское мастерство, создавали рукотворные картины, поражающие воображение, показывали чудесные видеофильмы и презентации. Мастер-классы педагогов, в которых были представлены наиболее результативные элементы собственной системы работы, заинтересовали зрителей и членов жюри. Они имели возможность стать непосредственными участниками мастер-классов и узнать секреты педагогического мастерства конкурсантов. Волнение испытывали не только участники конкурса, но и группы поддержки, которые тоже потрудились над оригинальными и яркими выступлениями своих коллег.

Заключительный, самый торжественный этап муниципальных конкурсов «Учитель года - 2019» и

ления образования Иванова Елена Александровна и победитель муниципального конкурса «Учитель года - 2018» Ведерникова Виктория Сергеевна.

Порадовали всех присутствующих в зрительном зале новыми энергичными танцами обучающиеся МБОУ Биритская СОШ. Заворожил зрителей нежный, воздушный танец воспитанников МКДОУ Балаганский детский сад № 3. Украсили праздничную программу вокальные номера в исполнении Колесник Ирины Валерьевны, Эповой Марины Геннадьевны, Халдеевой Арины и вокального коллектива обучающихся МБОУ Балаганская СОШ № 1. Покорила всех мастерством художественного чтения Лапшина Дарья. Замечательным подарком для зрителей стал красивый и динамичный

курс «Учитель года - 2019» стали: Вязьминова Татьяна Викторовна, учитель математики, информатики МБОУ Биритская СОШ - 2 место; Дригидер Надежда Леонидовна, учитель английского языка МБОУ Заславская СОШ - 3 место.

Призерами муниципального конкурса «Воспитатель года - 2019» стали: Куимова Нина Ивановна, воспитатель МКДОУ Балаганский детский сад № 3 - 2 место; Прокопьева Светлана Ивановна, воспитатель МКДОУ Балаганский детский сад № 1 - 3 место.

Участникам муниципального конкурса «Учитель года - 2019»: Самохваловой Н.С., учителю немецкого языка МБОУ Тарнопольская СОШ, и Рютиной О.В., учителю начальных классов МБОУ Шарагайская СОШ, вручены грамоты и

## Патриотическая акция

### «Снежный десант Российские студенческие отряды 2019» в Балаганском районе

В муниципальном образовании Балаганский район в период с 28.01.2019 г. по 02.02.2019 г. прошла патриотическая акция «Снежный десант». Ее организатором является Иркутское региональное отделение молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» при поддержке министерства по молодежной политике Иркутской области. Наш район посетили ребята из студенческого отряда «Полярные совы» - Баранова О.В., Юрьев Я.О., Аршинская Ю.А., Степанова Т.Г., Малаховский В.Н., Белореченская К.Д., Занин Д.Б., Лихолетова А.И., Кустова А.А., Зунтоева О.Л., Обухова Е.М., Сабирова К.Ф. Студенты провели работу в п.Балаганск, с.Кумарейка, с.Шарагай, д.Заславская, с.Коновалово. Оказали шефскую трудовую

помощь одиноким пожилым людям по очистке территории от снега, колке и складированию дров. Провели профориентационные беседы со старшеклассниками общеобразовательных учреждений и студентами ГАПОУ ИО «БАТТ», мастер-классы по прикладному творчеству для школьников младших классов, практические занятия по здоровому образу жизни, показали концертные программы для гостей, посвященные 40-летию образования отрядов Снежного десанта.

К добровольческой работе и общественно-полезной деятельности студенты привлекли более 20 местных подростков-волонтеров, провели 13 ин-

тересных и познавательных занятий с детьми и подростками школ, показали 5 замечательных концертов для населения, оказали помощь 22



пожилым людям - раскололи дрова, вычистили снег и сделали много другой полезной и нужной работы.

Завершение акции

«Снежный десант» прошло в одном из поселений района - в с.Коновалово. И неслучайно. Напомним, на территории этого села с недавних

пор действует тимуровский отряд «Лучи Надежды», под руководством командира Клепикова Виктора. В гости к ним и студенческому отряду

«Полярные совы» приехали министр по молодежной политике Иркутской области Александр Константинович Попов, мэр Балаганского района Михаил Валентинович Кибанов и заместитель мэра по социально-культурным вопросам Владимир Павлович Салабутин. Ребята показали для гостей замечательный творческий концерт, организовали совместный флэшмоб и обсудили планы совместной деятельности на будущее. Совместный трудовой десант по уборке снега было решено провести около мемориала, где вместе со школьниками и студентами дружно трудились и взрослые.

Хочется выразить слова

благодарности за активность и сотрудничество в проведении акции студентам ОСД «Полярные совы», директору МБОУ ДО «Балаганский ЦДТ» Р.Ш.Юнусову, директору ГАПОУ ИО «БАТТ» В.Н.Постниковой, начальнику МКУ Управление образования Е.А.Ивановой, директору МБОУ Кумарейская СОШ А.П.Иванову, директору МБОУ Заславская СОШ Москаленко Н.В., директору МБОУ Коноваловская СОШ Т.В.Файзулиной, главе Коноваловского МО И.В.Бережных, главе Кумарейского МО Савинову В.К., главе Шарагайского МО М.А. Немчинову, главе Заславского МО Е.М.Покладок.

Главный специалист по молодежной политике и спорту  
Л.Н.Похолкина.

## ЛУЧШИЙ ЧИТАТЕЛЬ – 2018

В 2018 году Центральная Межпоселенческая библиотека проводила конкурс «Лучший читатель года» среди читателей библиотек Балаганского района. Целью и задачами этого мероприятия было продвижение книги и чтения; поддержка, развитие и поощрение интереса к чтению среди разных групп населения; поддержка традиций семейного чтения. И вот в наступившем году определены победители!

Номинации конкурса были следующие:

«Самый толстый формуляр» - на победу в номинации претендовали читатели, прочитавшие наибольшее количество книг с 1 января по 1 декабря 2018 года.

«Самый преданный читатель» - на победу претендовали читатели, являющиеся пользователями библиотеки более 15-20 лет.

«Самый юный читатель» - на победу в номинации претендовали читатели 5-7 лет, прочитавшие наибольшее количество книг с 1 января по 1 декабря 2018 года.

«Литературный гурман» - на победу в номинации претендовали постоянные читатели библиотек, активно читающие периодические издания.

Очень трудно было выбрать лучших из лучших, ведь наградить хотелось каждого, мы с теплотой и заботой относимся ко всем нашим читателям, от постоянных, которые идут рука об руку с книгой всю жизнь, до малышей, которые и читать-то научились недавно, но уже ходят в библиотеку, как в родной дом.

Поэтому мы весь год старались и работали, изучали читательские интересы, вели мониторинг формуляров, пытались сделать так, чтобы каждый читатель, пришедший в библиотеку, остался доволен, пришел еще и привел с собой друзей и родственников.

Сегодня хочется с гордостью представить наших победителей.

В номинации «Самый толстый формуляр»: Бадеева Анастасия Викторовна (Балаганск), Боровинская Ксения и Щенникова Людмила (Тарнополь), Бородавкина Дарья и Волоскова Дарья (Кумарейка), Дзех Юлия (Метляева), Золотых Наталья Викторовна (Коновалово), Крылова Александра (Анучинск), Ларионова Алла Константиновна (Шарагай), Попова Надежда (Бирит) и Федорова Татьяна (Балаганск).

В номинации «Самый преданный читатель»: Алексеева Ольга Ивановна

(Балаганск), Демидова Мария Николаевна (Анучинск), Мамонтова Надежда Ивановна (Бирит), Медведев Александр Никифорович (Шарагай) и Никитина Наталья Владимировна (Ташлыково).

В номинации «Самый юный читатель»: Бердникова Мария (Метляева), Зайцева Ульяна (Анучинск), Рыжова Ева и Сташков Руслан (Ташлыково), Соколов Давид (Балаганск) и Черная Ангелина (Бирит).

В номинации «Литературный гурман»: Береснева Ольга Владимировна (Анучинск), Кошкарева Валентина Иннокентьевна (Балаганск) и Морозова Елена Иннокентьевна (Бирит).

Отдельно хочется отметить замечательную девочку, читательницу би-

блиотеки села Бирит, Попову Надежду, и ее краткое эссе «О себе, о книгах, о библиотеке».

«Я Попова Надя. Учусь в 5 классе. Книги читаю с 2013 года. Я люблю читать книги, потому что там очень интересные, увлекательные и волшебные истории и рассказы. Книг я читаю очень много, почти все детские книги прочитала. Мои любимые книги о природе, о школе и о животных. Я хотела бы пожелать библиотеке все самое лучшее, чтобы больше читателей ходило в эту замечательную библиотеку. Чтобы книги радовали всех, кто их читает».

Мы, в свою очередь, желаем Надежде успехов в учебе, новых свершений и ра-

достных открытий.

Также хотелось бы сказать несколько добрых слов Ларионовой Алле Константиновне из с. Шарагай, которая не только постоянный и активный читатель в своей библиотеке, но и уверенно штурмует фонды Балаганской библиотеки. И, конечно же, Федоровой Татьяне, ученице Балаганской СОШ №1. Татьяна - читательница детской библиотеки, очень активный, читающий, думающий юный человек, и мы с нетерпением ждем ее среди читателей Центральной межпоселенческой библиотеки.

**Библиотекарь ЦМБ  
Потоцкая Е.А.**



## НА СНЕГОХОДЕ - В ДОБРЫЙ ПУТЬ!



Снегоход — это средство, позволяющее сохранить полную свободу передвижения на заснеженных просторах. Он незаменим для спорта, путешествий, охоты, рыбалки, и там, где снег не позволяет проехать любой другой технике. Пока что для жителей нашего района снегоход является редким и экзотическим видом транспорта. Но снегоход, как и другие самоходные машины, является также источником повышенной опасности.

В последние годы в районе количество снежных коней увеличивается, и только часть из них регистрируется в установленном порядке.

Водители снегоходов управляют данными транспортными средствами, не имея соответствующих водительских удостоверений, что в конечном итоге создает угрозу здоровью и жизни окружающих.

К сожалению, не все владельцы снегоходов соблюдают закон и знают о том, что для полноценного владения техникой они обязаны в течение 10 суток с момента приобретения зарегистрировать их в органах Гостехнадзора. А для того чтобы стать пилотом снегохода, необходимо получить удостоверение тракториста-машиниста (машиниста), выдаваемое органами Гостехнадзора с открытой категорией «А1».

Учитывая сложившуюся обстановку на территории района в период с 4 февраля по 11 марта 2019 года проводится профилактическая операция «Снегоход-2019».

В рамках данной операции инспекторы Гостехнадзора совместно с сотрудниками подразделения ГИБДД, ГИМС МЧС и Службы по охране и использованию животного мира Иркутской области проводят патрулирование и целенаправленные рейды по пресечению нарушения правил перевозки и эксплуатации внедорожной техники, а также осуществляют контроль за соблюдением Правил дорожного движения водителями в местах наиболее вероятной эксплуатации снегоходов, снегоболотоходов, мотонарт и т.п.

Основной задачей является выявление незарегистрированных или ранее угнанных машин и наличие водительских прав. В случае отсутствия документов, подтверждающих право собственности на снегоход или прав на вождение, снегоход изымается и помещается на штрафную стоянку.

По выявленным нарушениям ПДД и регистрации машин, несоответствия технического

состояния требованиям безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды, а также требованиям об обязательном проведении годового технического осмотра будут приниматься предусмотренные законодательством меры. При этом штрафы за несвоевременную регистрацию составят для физических лиц 1,5-2 тыс. рублей, а для юридических лиц – 5-10 тыс. рублей.

Уважаемые владельцы снегоходов, помните, что вы приобрели не санки, а самоходную машину, поэтому должны иметь определенные навыки управления, знать правила их безопасной эксплуатации.

Только имея при себе удостоверение тракториста-машиниста (машиниста), выдаваемое органами Гостехнадзора с открытой категорией «А1», свидетельство о регистрации, свидетельство о прохождении техосмотра, можно смело отправляться в путешествие на снегоходе. Полис ОСАГО при регистрации и эксплуатации снегоходов не требуется.

К счастью, пока на территории наших районов не было зарегистрировано ни одного случая

ДТП и травматизма, связанного с эксплуатацией снегоходов, или случаев угона снегоходов. Но при таком положении дел до беды осталось недалеко!

Получить подробные консультации по вопросам регистрации данных транспортных средств и выдачи удостоверений на право управления, ознакомиться со списком учебных заведений, ведущих подготовку на категорию «А1», можно в Службе Гостехнадзора Иркутской области Нукутского и Балаганского районов по адресам:

- п. Новонукутский, ул. Ленина, д.22, каб.5, Приемные дни: вторник, четверг.

- п. Балаганск, ул. Панкратьева, д.4, Приемный день: пятница. Телефон 8(39549) 21-480; сот. тел: 8-914-916 73-51; а также на официальном сайте Службы Гостехнадзора Иркутской области <http://technics.irkobl.ru/>

**Олег Рыцев,  
Главный государственный инженер-инспектор  
Службы Гостехнадзора  
Иркутской области  
Нукутского  
и Балаганского районов.**





Î âãäåäîäîã òðóäà Èëéóóñëié îáëäñèè

AZdhg Bjdmlkdhc h[eZklb hl bxyg ]h^Z < HA

A\Zgb\_ @<\_ljZg ljm^Z Bjdmlkdhc h[eZklb hl bxyg ]h^Z < HA... h[eZklb^ ijbk\Zb\Z\_lky ]jZNA^ZgjZevgh]h aZdhgZ hl ^\_dZj]jZ\_lky nh]jZnby jZaf\_jhf f[glhZg\ha\jZsZxlky ij\_akiZ\bl\_r\_fm bo...

I?J?Q?GV G:=J:> IHQ?LGUO A<:GBC B IHHSJ?GBC

>:XSBO IJ:<H G: IJBK<H?GB? A<:GBY @<?L?J:G LJM>: BJDMLKDHC H;E:

D gZjZ^Zf ihq\_lguf aZgbyfhq\_lgh\_ aZgb\_ @AZkerm^gAZdhghf Mklv Hj^ugkdhf]hem`\_gguc ^\_yl\_ evb d Bjdmlkdhc h[eZklb... b ihhsj\_gbyf ^Zxsbf gjZdhjZ[hlgbd ijhfure\_ggm]y]kdh]h Z\lhghfgh]h]m]j]d]k]Z] Hj^ugkdh]h ;m]y]kdh]h]Z]gb\_ @M^Zjgbd dhffmg...

Èâòíèé îòäüõ äãòäé - çàáîà àçđîñëüõ

M\Z`Z\_fu\_ jh^bl\_eb < ;ZeZ]Zg\_pbZebklu h^\_e\_gby ihfhsb\_kbfb^bghdbo jh^bl\_e\_c gh ihaZ[hblvky h f\_kl\_ h^uo\_Z j\_[zg... kdhf jZchg\_ gZqZeZkv ha^hjhbb^\_ewf H=;MKH @Dhfiè\_dkguc p\_l]l]p]a fgh]h^\_lguo k\_f\_c FZfu b iZiu g\_ ^he`gu aZ[\Zlv ql...

